

广州一医生吐槽鸿茅药酒被跨省抓捕

案件已移送检方审查起诉

本报讯 广州医生吐槽鸿茅药酒遭跨省抓捕一案持续发酵。

1月10日,39岁的广东医生谭秦东,因发帖称“鸿茅药酒是毒酒”,被该企业所在地警方——内蒙古凉城县警方跨省抓捕,随后被刑拘、逮捕,目前该案已移交检察院审查起诉。

谭秦东涉嫌的罪名为损害商品声誉罪。支持这项罪名的主要理由是,鸿茅药酒公司报警称,谭秦东发布那篇帖子后,有2家公司、7名个人退货,给鸿茅药酒公司造成损失共计140余万元,严重损害鸿茅药酒的商品声誉。

4月14日、15日,记者向相关公司和个人逐一核查,7名个人中,3人表示确因看到文章后,退掉了已购买的鸿茅药酒;而两家公司中,吉林省海山医药有限公司则表示,确因该文章向鸿茅药酒公司退货,但目前该公司仍在销售鸿茅药酒,业务正常;另一家杭州萧山保康医药有限公司一位财务人员表示,并未向鸿茅药酒退过货。

三人称因“毒酒”一文退货

2017年12月19日,谭秦东在“美篇”上发布一篇名为《中国神酒“鸿毛药酒”,来自天堂的毒药》的帖子,并将该文分享到微信群。截至1月16日,谭秦东的妻子刘璇屏蔽该账号,帖子阅读量为2241。谭秦东的账号只有5个粉丝。

谭秦东没有料到,这区区一篇阅读量仅2000多的帖子,让自己身陷囹圄。

凉城县公安局经济犯罪侦查大队的受案登记表显示,2017年12月22日,内蒙古鸿茅国药有限公司一员工受公司委托报案。该员工称:近期多家公众号对“鸿茅药酒”恶意抹黑,甚至宣称鸿茅药酒是“毒药”,大肆散播不实言论,传播虚假信息

息,误导广大读者和患者,致多家经销商退货退款,总金额达827712元,造成公司销量急剧下滑,市场经济损失难以估量,严重损害公司商业信誉。

据相关询问笔录,受这篇帖子影响,在深圳、杭州、长春三地,共两家医药公司、7名市民要求退货。这两家公司为吉林省海山医药有限公司、杭州萧山保康医药有限公司,两公司分别退货14000瓶、43200瓶,涉及货款827000元、2983392元;7名市民分别要求退货1瓶到12瓶不等。

内蒙古丰镇兴丰会计师事务所作出的《会计鉴定书》称,若两家医药公司履行合同,鸿茅药酒方能赢得净利润142537504元。

记者向7位退货市民核实,3位表示,确因看到《中国神酒“鸿毛药酒”,来自天堂的毒药》帖子后,退掉了购买的鸿茅药酒。另外4人电话或无人接听或已停机或接通后挂断。

一家公司称未退货

两家公司中,吉林省海山医药有限公司则表示,确因该文章向鸿茅药酒公司退货,但目前该公司仍在销售鸿茅药酒,业务正常;另一家杭州萧山保康医药有限公司一位财务人员表示,并未向鸿茅药酒退过货。

根据相关询问笔录,杭州萧山保康医药有限公司是退货最多的单位,退货鸿茅药酒43200瓶,涉及2983392元。工商登记信息显示,杭州萧山保康医药有限公司成立于1999年,法定代表人为傅佳青,注册资本1200万元,经营范围为批发中成药、中药材、中药饮片等。

4月14日,杭州萧山保康医药有限公司一位财务人员告诉记者,从未听说过向鸿

茅药酒退货的情况,“一次都没有”。

这位人士还表示,目前该公司与鸿茅药酒依然保持业务往来,不久前刚进了100多万元的货,“一下就卖光了”。

另一家据称因“鸿茅药酒是毒酒”一文退货的公司,为吉林省海山医药有限公司。4月15日,该公司一位刘姓工作人员向记者承认,确因“鸿茅药酒是毒品”一文影响,公司此前退掉了一批已经订购的鸿茅药酒,其他不便多说。但她提到,目前公司仍有鸿茅药酒,“仍在卖着”。

4月15日,凉城县公安局一位张姓办案民警称,该案已移交检察院审查起诉,不便多谈。鸿茅国药股份有限公司董事长办公室主任张万绥表示,对此事尚不清楚,将联系专门人员回复。截至发稿未获答复。

律师将作无罪辩护

记者注意到,在谭秦东网帖发布前,鸿茅药酒已经在市场上饱受质疑。

有媒体根据近十年的职能部门公告文件作出不完全统计,鸿茅药酒广告曾被25个省市级食药监部门通报违法,违法次数达2630次,被10省市18次采取暂停销售的行政强制措施。

谭秦东的代理律师胡定锋分析,《刑法》第221条对损害商业信誉、商品声誉罪规定如下:捏造并散布虚伪事实,损害他人的商业信誉、商品声誉,给他人造成重大损失或者其他严重情节的,处二年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

他认为,谭秦东的文章内容来自公开报道或政府部门的行政处罚公告,不存在“捏造”的前提;至于“重大损失或其他严重情节”,需根据证据的真实性和关联性,再进一步质证。他表示,将为谭秦东作无罪辩护。(澎湃)



工人运动先驱——林祥谦

1892年,林祥谦出生在闽侯的一个贫农家庭。1906年,年仅14岁的林祥谦进入马尾造船厂,成为一名学徒。他聪明好学,很快掌握了钳工的技术。1912年,林祥谦进入京汉铁路江岸机车库当钳工,1913年转到工务修配厂当铁路工人。当时,京汉铁路是连接华北和华中的交通命脉,有重要的经济、政治和军事意义,铁路运营收入是军阀吴佩孚军饷主要来源之一。



1921年中国共产党诞生后,在工人中进行广泛而通俗的马克思列宁主义宣传教育。在这段时间里,林祥谦逐步接触到进步思想,受到很大的启发和教育,开始走上革命道路。不久,他担任京汉铁路江岸工人俱乐部干部,并于1922年光荣地加入了中国共产党,被推选为京汉铁路总工会江汉分会委员长,领导铁路工人与帝国主义、封建军阀进行坚决斗争。

1923年1月,党领导下的京汉铁路总工会筹备会决定在郑州召开成立大会。当天,参加会议的工人代表不顾生死,冲破反动军警的重重包围,高呼“京汉铁路总工会万岁”“劳动阶级胜利万岁”等口号,宣布京汉铁路总工会成立,并决定自2月4日起举行全路总罢工。

2月4日,京汉铁路2万多工人举行大罢工,1200公里的铁路顿时瘫痪,总工会对外发表宣言,并提出了维护工人权益的五项条件。大罢工引起了帝国主义和反动军阀的恐慌。在帝国主义的支持下,吴佩孚调集两万多军警在京汉铁路沿线残酷镇压罢工工人,制造了震惊中外的“二七惨案”。

2月7日,林祥谦不幸被反动军阀、湖北省督军府参谋长张厚生逮捕,捆绑在江岸车站的电线杆上。军阀用刀砍向林祥谦,逼他下令复工。在屠刀面前,林祥谦坚贞不屈、视死如归,断然拒绝复工,献出了年仅31岁的生命。

(据新华社福州4月15日电)

外地毕业大学生 南京找工作可包住宿

新华社南京4月15日电(记者陈席元)南京市近日推出“青年人才驿站”,外地高校毕业生去南京找工作或落户,可向青年公寓申请免费居住3到5天。

据了解,除外来地大学生,本地高校应届毕业生若有意留在南京且在南京市内无固定住所,也可申请免费入住。

目前第一阶段提供该服务的东南青年汇同心店位于南京市江北新区,服务对象也以江北新区企事业单位、落户江北新区的本科毕业生为主。符合条件的毕业生可通过微信公众号或到现场提交申请。

店长董良琴介绍,店内共有386套人才公寓,已拿出一整个楼层的房源供毕业生挑选,“公寓内家具家电齐备,床品、被子都有,可以拎包入住”。

南京近年来聚焦“创新名城”建设推出多项有力举措,包括吸引青年人才集聚发展的“宁聚计划”,外地高校应届毕业生来宁面试可享1000元一次性补贴,吸引大学生在宁就业创业。



欢度泼水节

昨日,人们在云南省西双版纳傣族自治州景洪市泼水广场泼水狂欢。

当日,云南省西双版纳傣族自治州举行傣历新年取水仪式及泼水狂欢,各族群众在景洪市用相互泼水的方式互送祝福、传递欢乐。

新华社发

黑龙江将实现食用油全链条监管

企业可以商品条码、二维码、APP等形式公开生产加工信息

本报讯 针对散装食用油无标签标识流入流通餐饮环节问题,黑龙江省出大招了。近日,记者从黑龙江省政府获悉,《食用油全链条监管工作指导意见(试行)》发布。

《意见》要求,食用油生产者不准无证生产加工食用油。在追溯规范方面,生产者要采用纸质或电子信息记录方式,实现

产品全程可追溯管理。有条件的企业可通过省食药监局食品生产许可监管追溯管理系统或自建网站,以商品条码、二维码或手机APP等形式,公开产品生产加工信息,实现产品的可追溯、可查询。

食用油销售者购进销售转基因食用油的要设立专柜或专区,并在显著位置进行转基因明示。确保散装食用油产品销

售全程可追溯管理。对网络销售转基因食用油的,应当在其网页显著位置标示“转基因”等字样。食用油销售者不准无证销售食用油,不准在网络平台销售散装食用油等。

各级食品药品监管部门将从生产、销售、餐饮服务环节进行检查,确保食用油安全。(据生活报)